校園新聞

■快樂學習的領航人—中國醫藥大學新任學務長林振文教授

◎ 秘書室 吳嵩山 2009-09-08

在滿目瘡痍的八八水患災區部落,帶領中國醫藥大學「醫療服務隊」的學務長林振文教授目睹參與救災志工的熱情,兩相對照,讓他深刻的領悟,青年朋友在讀書做學問之外,積極參與關懷社會的公益事務,敞開胸襟增廣視野,如此才能體驗生命的價值。

莫拉克颱風暴雨重創台灣中南部,秉於人溺己溺之心情,中國醫藥大學新任學務長林振文運籌帷幄動員師生及醫護人員組織「八八水災醫療服務隊」,先後分三梯次進駐高雄縣六龜、南投信義及嘉義阿里山災區部落替災民做醫療救護、健檢、心理輔導及傳染病預防等相關醫療服務,猶如災民健康的守護神,感謝、感恩聲不絕於耳。

不僅如此,中醫大師生還組團遠赴台東太麻里山區部落裡舉辦「88風災一愛我們的家一兒童營」三個梯次共九天的活動,抱持「我們都是一家人」情懷的林振文學務長,期盼藉由志工陪伴災區兒童給予溫暖的擁抱,讓受災孩童的心裡滋長重建的勇氣,爲陰雨綿綿的心靈帶來曙光。

在八八風災洪水肆虐的災區,甫接任學務長的林振文教授馬不停蹄的慰問救災醫護師生辛勞,尤其關懷身處災區同學與家屬的安危,雖然在暑假期間,經校方清查 連繫的學生共1957人,提供協助並發給慰問金的有60餘人;面對家園盡失災民的傷痛,林振文有感而發的說,災區悲涼的慘況讓人心痛,伸出溫暖的手,撫慰人心 比什麼都可貴,從風災中也看見生命與大自然共存的價值,更要省思人與土地的關係,人不可能勝天,只能順勢而爲。

看到參與救災志工的熱情與活力,對生命的感動油然而生;在雲林台西漁村長大的林振文教授認爲,很多人終日忙忙碌碌,都是爲了自己,成就再大,也總有限, 參與關懷社會的志工服務,每天都會有成就感,這種成就,無所限量,尤其是心靈上的快樂,不是金錢可以取代!

做學問求真、求實的中醫大醫學檢驗生物技術學系系主任林振文教授,係國立清華大學生命科學研究所博士,近年來的研究專長學科是,分子及結構病毒學、臨床 微生物診斷、分子生物技術等,他從事蛋白結構、日本腦炎、腸病毒等流感病毒研究,進而研發病毒抗體方面有傑出貢獻。

「傳道、授業都以學生爲中心;」研究生李詩雯形容說,笑口常開的學務長林振文平易近人,指導學生很有耐心,肯在學生身上花時間,師生之間相處溝通融洽,學生學習研究的效果不問可知。

近幾年來,中國醫大執行教學卓越計畫成效斐然,林振文學務長居功厥偉,在主導「研究學期群推廣」方面,他帶領每學期約152組學習群、共106位教師、536位 大學生,鼓勵大學部學生及早進入實驗室跨領域學習;經過3年的努力,已帶動學術研究風氣扎根,提升學生跨領域學習的風潮,同時積極輔導大專生參與專題研究計畫,通過件數從27件大幅成長至98件,執行成果在全國大專院校排名第三。

討海人家的子弟林振文,成長環境塑造了堅毅、純樸、寬厚的人格特質,近年來,他在教學與研究領域表現優異,深獲校長黃榮村教授的賞識,今年八月獲拔擢升 任學務長,如今換跑道要做青年朋友的快樂學習領航人,稱得上是任重道遠。

打造「健康、關懷、卓越與微笑」的校園文化是努力的目標;林振文學務長認爲,培養大學生崇高的人格與品德內涵,與做學問一樣重要,其次,要讓大學生展現青春活力,必須從倡導每人參與一項運動來培養個人運動習慣做起,更重要的是,引領學生體現關懷社會的意義,透過自身實際服務,探索及建構人生未來藍圖。

大學生嚮往與異性談戀愛,『愛』的泉源是在家裡!林振文教授說,大家都知道,『家』培育子女成長茁壯,爭取榮耀成就,也是避風港,人遇到挫折或不如意, 停下腳步,沈潛,家是再出發的原動力;這是推動各項學務的核心信念,讓師生們感受中國醫藥大學是溫暖的大家庭。

【相關圖片】



快樂學習的領航人-林振文 學務長



中國醫藥大學新任學務長-林振文教授

資料來源:http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=421